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 VICTOR COLOMINES ALBIOL SÍ 

 
 

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la 

sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia 
 

 

 

Expedient 103/2025. Moció presentada pel grup municipal Millorem l'Ampolla 

per la garantia de la moderació democràtica i el respecte institucional al debat, 

al Ple de l'Ajuntament de l'Ampolla. 

Favorable Tipus de votación: A favor: 3, En contra: 8, Abstencions: 3, Absents: 0 

 
Intervencions: 

 

L’alcalde 

Benvinguts en aquest segon ple. És un ple convocat pel grup de Millorem l’Ampolla, Esquerra 

Republicana, per tant, té la paraula el portaveu per parlar de l’expedient 103/2025, que és una 

moció presentada pel grup municipal Millorem l’Ampolla per la garantia de la moderació 

democràtica i el respecte institucional al debat al ple de l’Ajuntament de l’Ampolla. Per tant, té la 

paraula el grup municipal de Millorem l’Ampolla.  

 

El Sr. Josep Fabra  

Primer volem deixar clar que ens hem vist obligats a convocar este ple pels darrers 

comportaments intolerables d’aquest govern, per accions que en un ajuntament normal no 

hauríem ni de portar a debat.  

 

Atesa la importància de garantir un funcionament democràtic, equitatiu i respectuós dels debats 

en el Ple municipal, considerem fonamental corregir determinades pràctiques que vulneren tots 

los drets dels regidors i la transparència del debat públic. 

 

Estes pràctiques, que es detallen a continuació, són atribuïdes directament a l’alcalde, Francesc 

Arasa Pascual, actuant baix el rol de moderador i suposen una greu afectació al dret de 

participació i a la llibertat d’expressió, principis bàsics en qualsevol institució democràtica. Un abús 

d’autoritat de la figura moderadora que no respecta els reglaments ni l’acord institucional.  

 

Les males praxis detectades inclouen: intervencions sobre temes no inclosos a l’ordre del dia, 

sense donar opció a rèplica ni a debat, tancant els plens a discreció pròpia; acusacions i al·lusions 

personals sense permetre el dret a defensa o resposta; tracte desigual als torns d’intervenció on 

tots los regidors del govern poden parlar, però es limita la participació de Millorem; interrupcions 

A) PART RESOLUTIVA 



 

AJUNTAMENT DE L’AMPOLLA 

C.P. 43895 Telf. 977 460 018 – 977 460 547 Fax 977 593 380 

 

arbitràries dels torns de paraula per motius subjectius; restricció en l’exposició de les mocions 

obligant a la lectura literal o tallant lo torn si no segueix esta pauta, sense cap base reglamentària 

que la sustenta.  

 

En definitiva, per sentit institucional i democràtic, no podem permetre que vulgui tapar 

sistemàticament els seus errors de gestió i limitacions a l’hora d’argumentar bo i abusant de la 

seua autoritat com a alcalde. No pot ser que no doni dret a rèplica davant al·lusions personals 

directes, que introdueixi a traïció punts que no estan a l’ordre del dia i llavors nega el debat. No 

pot ser que talli arbitràriament les intervencions quan no li agrada el que sent. I el que tampoc pot 

ser és que, quan se veu acorralat en les seues mentides, se dediqui a amenaçar en expulsar del 

ple al regidor de torn, com va passar en el tema del port, perquè vostè va mentir i ho sap. Però en 

una actitud de covardia, en lloc de reconèixer el seu error i acceptar la rèplica, va optar, abusant 

del seu poder, per coaccionar amb amenaces arbitràries d’expulsió. Li repeteixo: vostè va mentir.  

 

De fet, en el tema del port, porta mentint des de l’any 2020, vostè i tots els hooligans que 

comparteixen el mateix objectiu que vostè. El problema del port existia des d’abans que jo deixés 

d’anar a pescar, i això va ser l’any 2006.  

 

L’alcalde 

Un momentet, per favor. No està llegint la moció. Anem a debatre la moció que vostès han 

presentat. Vostès han presentat una moció i els regidors que són aquí tenen esta moció i volen 

decidir sobre esta moció i els ciutadans també han de saber esta moció que vostès han presentat.  

 

Després a la rèplica, pot intervenir qui vulgui, però vostè ha de llegir la moció, com se fa al Consell 

Comarcal, que vostè en forma part i també es fa això, se llegeix la moció i després cadascú fa la 

intervenció, però vostès han presentat una moció i han de llegir la moció.  

 

A partir d’aquí, hi haurà torns de rèplica, torns de paraules i vostès allà poden intervenir el que 

vulguin, però la moció és la que vostès han presentat.  

I això és així. No és que m’ho inventi jo. És a dir, que hi ha un reglament i, per tant, vostè ha de 

llegir la moció. I, a partir d’aquí, després de la intervenció del grup municipal del PSC i del grup 

municipal de Junts, vostè fa la seua intervenció, perquè vostè ha presentat aquesta moció i, per 

tant, vostè ha de fer la seva intervenció després també.  

Ha de llegir la moció i proposar la introducció dels acords. Això és d’una llei, no ho dic jo. Se fa 

una exposició i després se proposen uns acords i, a partir d’aquí, s’entra en un debat d’un torn o 

de dos torns. 

 

El Sr. Josep Fabra  

D’acord. Precisament esta moció va d’això, no?, d’expressar-nos sense talls arbitraris. No hi ha 

cap problema, llegiré la moció i després hi haurà la rèplica. Comencem, doncs, cap problema.  
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Començo de l’inici: 

 “Atesa la importància de garantir un funcionament democràtic, equitatiu i respectuós dels debats 

en el Ple municipal, considerem fonamental corregir determinades pràctiques que vulneren los 

drets dels regidors i la transparència del debat públic. Estes pràctiques, que es detallen a 

continuació, són atribuïdes directament a l’alcalde Francesc Arasa Pasqual, actuant sota el rol de 

moderador, i suposen una greu afectació al dret de participació i a la llibertat d’expressió, principis 

bàsics en qualsevol institució democràtica. Un abús d’autoritat de la figura moderadora, que no 

respecta els reglaments ni els acords institucional.  

 

Les males praxis detectades inclouen: intervencions sobre temes no inclosos a l’ordre del dia, 

sense donar opció a rèplica ni a debat, tancant los plens a discreció pròpia; acusacions i al·lusions 

personals sense permetre lo dret a la defensa o resposta; tracte desigual en els torns 

d’intervenció, on tots los regidors de govern poden parlar, però es limita la participació de 

Millorem; interrupcions arbitràries en els torns de paraula per motius subjectius; restricció en 

l’exposició de les mocions, obligant a la lectura literal i tallant lo torn si no es segueix esta pauta, 

sense cap base reglamentària, per això, repeteixo la moció.  

 

Aquestes pràctiques contravenen la normativa vigent i els principis de funcionament democràtic, 

afectant la pluralitat i la participació política en l’àmbit local. Normativa aplicable:  

1.- Article 23 de la Constitució espanyola, garanteix lo dret a la participació política en condicions 

d’igualtat. 

2.- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases del règim local, eleva article 84, els regidors 

tenen dret a exercir les seves funcions amb respecte als principis d’igualtat i lliure expressió. 

3.- Reglaments orgànics municipals: ROM, estableixen les normes de funcionament dels plens 

municipals, assegurant una participació equitativa i respecte als torns de paraula.  

4.- Article 20 del Reglament de funcionament dels ens locals, 2568/1986, regula el funcionament 

dels plens, especificant la necessitat de respectar els drets dels regidors a intervenir i a expressar-

se lliurement. 

5.-Els articles 97 i 114 del text refós de la Llei catalana de municipis regulen el funcionament dels 

ens locals de Catalunya.  

Per tot això, es proposa el Ple de l’Ajuntament de l’Ampolla l’adopció dels següents acords: 

1.- Instar a l’alcalde, Francesc Arasa Pascual, a garantir el dret de rèplica i el debat per a tots els 

regidors quan facin intervencions sobre temes no inclosos a l’ordre del dia, assegurant un debat 

plural i transparent.  
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2.- Prohibir les acusacions i al·lusions personals per part de l’alcalde sense donar dret a resposta 

immediata, garantint així el respecte i la dignitat dels regidors. 

3.- Assegurar un tracte igualitari en els torns de paraula, permetent que tots els grups municipals, 

tant de govern com d’oposició, puguin intervenir sense restriccions discriminatòries.  

4.- Evitar les interrupcions arbitràries per part de l’alcalde dels torns d’intervenció, respectant les 

opinions expressades, sempre que aquestes compleixin les normes de respecte i ordre.  

5.- Permetre discussió de mocions amb llibertat de paraula, sense limitar-se a la lectura literal, 

respectant la normativa vigent i el dret d’expressió dels regidors.  

6.- Elaboració, en el termini més breu possible, del ROM, de forma consensuada entre tots els 

grups municipals, que garanteixi, entre d’altres coses, la lliure expressió de tothom i respecte 

institucional al debat democràtic.  

7.- Instar a l’alcalde Francesc Arasa Pascual a exercir la seva funció de moderador amb 

imparcialitat, respectant els principis democràtics, la normativa vigent i assegurant un debat obert i 

respectuós”.  

L’alcalde  

Passem al torn de paraules i exposicions.  

Té la paraula el senyor Castañeda, del grup municipal del PSC.  

El Sr. Sebastián Castañeda 

Avui hem fet unes paraules perquè crec que és el que es mereix el ple d’avui i no sortir-me del 

guió, que no me’n vagi de mare i a veure si queda clar que això servirà per a la resta del ple.  

Ja els he dit en anteriors plens, però ho tornaré i procuraré explicar-ho amb més detall per a que 

puguin entendre-ho.  

A veure si després no utilitzeu la paròdia pel simple fet d’estar aquí, al Ple de l’Ajuntament, mereix 

prendre-s’ho en serio. Recordarem que una moció és una proposta formal, que es presenta al ple 

amb l’objectiu de debatre i prendre una decisió sobre un tema específic. La finalitat d’una moció 

és permetre debatre, insisteixo, en temes d’interès públic i prendre decisions que afectin a la 

comunitat, a tots i a totes. El seu objectiu principal és millorar el benestar de la comunitat.  

Les mocions que presenta Millorem no poden ser aprovades per diverses raons. 

En primer lloc, no estan obertes al diàleg, és una evidència només el to que vostè ha fet ara, 

senyor Fabra, ni a la trobada de punts en comú. Aquestes mocions, contenen parts ofensives.  
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També ho hem comprovat ara. Per tant, no busquen la conciliació de postures en una alternativa 

comuna. Busquen fer constar tot allò que feu servir per a desacreditar l’alcalde i l’equip de govern. 

Com se pot aprovar això, senyors? Com? Són mocions per al vostre consum propi, per exaltar 

una part de la comunitat que us pugui seguir.  

En segon lloc, aprovar aquestes mocions tal i com les presenteu no representa cap bé per al 

poble, cap valor positiu. La base del fons és criticar i desacreditar. Suposo que després hi hauran 

més exemple que ho veurem. Desunir i separar, i el que és pitjor, moltes vegades sense aportar 

alternatives que siguin viables. Per a nosaltres, des del PSC l’Ampolla Som Totes i Tots, seria 

molt irresponsable donar-li suport.  

També he de dir que, si teniu temes que afecten l’Ampolla i a tota la ciutadania, parlem-ne. 

Intentem confrontar punts de vista, aportem posicions, però no, no es vol fer d’esta manera. Per 

tant, el nostre sentit del vot és negatiu a l’aprovació d’aquestes mocions. Es basa en la necessitat 

de mantenir un debat polític constructiu i centrat en el benestar de la comunitat. Repeteixo, en lo 

benestar de la comunitat, no divisió i odi entre tots. 

Rebutgem qualsevol proposta que no tingui com a objectiu principal la millora de la qualitat de 

vida dels nostres ciutadans, que és aquí el que importa, i que només busca generar conflictes i 

divisió, perquè aquí no ens trobaran.  

L’alcalde 

Té la paraula la regidora Meritxell Faiges.  

La Sra. Meritxell Faiges  

Primer els contestaré als acords que vostès porten en esta moció, en diversos punts també. Dir-

los que el ROM està en un punt molt avançat. Aviat el passarem per plenari. És un ROM molt 

semblant al que tenen altres ajuntaments, però jo us puc avançar una cosa: a vostès no els 

agradarà. No els agradarà perquè, tot i ser molt semblant al d’altres poblacions, on cap grup 

municipal actua com ho fan vostès, en aquest ROM, vostès surten perdent. Per llei, ja no podran 

fer el que estan fent avui en dia, el que estan fent ara.  

Vostès es queixen de què no els deixen parlar, però el que realment els sap mal és que els 

contestem. Els convido a fer el minutatge de qualsevol ple celebrat amb vostès a l’oposició i 

comprovaran que vostès tres parlen molt més que la resta de regidors junts. En breu, com us dic, 

això és legislarà través del ROM i, per tant, tindrem igualtat.  

Vostès no volen que l’alcalde acabi el ple amb una intervenció no contemplada a l’ordre del dia, 

però si són vostès els primers en parlar a cada sessió plenària de coses i temes que no estan a 

l’ordre del dia!. Ara mateix ho acaben de fer amb lo tema del port!. A vostès no els sap mal que 
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l’alcalde acabi el ple, no els sap mal no tenir rèplica. El que a vostès els hi sap mal és no tindre 

l’última paraula. Doncs mireu, l’alcalde té dret a l’última paraula perquè així ho va decidir el poble.  

Diuen que durant les sessions plenàries vostès pateixen al·lusions i acusacions personals a les 

que no poden contestar. Aquí no hi ha res de personal. Aquí s’al·ludeix a les seves intervencions 

o propostes, no a vostès. En aquesta sala no hi ha interrupcions arbitràries, sempre tenen una 

raó, encara que vostès no la comparteixin ni els agradi. Com ara mateix, vostè ha estat 

interromput, senyor Fabra, perquè no, no llegia la moció tal qual i, a més, amb insults com ho 

acaba de fer: mentiros, covard. Això no és motiu de tallar una intervenció?. 

Seguim. Pel que fa al que comenta, per això mateix de les mocions, a tot arreu les mocions es 

llegeixen literalment. Per què? Perquè estem en un acte públic. La gent que ens veu, que ens 

escolta ha de saber exactament què es discuteix i què es porta a aprovació. Un cop feta la lectura 

literal, ja hi ha un torn de debat, on es pot exposar el que es cregui convenient, sempre i quan 

tingui relació amb la moció. No tornin aquí a sortir ports.  

I abans de dir el sentit del nostre vot, voldria fer constar un petit o gran detall. A la seva exposició 

de la moció, vostès, al punt 4, on parlen de la normativa aplicable, nombren amb l’article 20 del 

Reglament de funcionament dels ens locals i citen que este article “regula el funcionament dels 

plens, especificant la necessitat de respectar els drets dels regidors a intervenir i a expressar-se 

lliurement”. Bé, jo he buscat este article al Portal de la Generalitat i fica, l’article 20 és: “Els 

membres de les corporacions locals no poden invocar la seva condició o fer-ne ús per a l’exercici 

de qualsevol activitat mercantil, industrial o professional”. No sé este article 20 d’on ha sortit o de 

quina llei és. Bé, tan preparats que ens ho creiem i tot.  

El nostre grup votarà en contra d’esta moció perquè no estem gens d’acord en el que s’exposa i 

perquè queda palès que la realitat que vostès interpreten, potser està una miqueta distorsionada, 

com aquest article 20.  

L’alcalde 

Té la paraula el grup municipal de Millorem.  

El Sr. Josep Fabra  

Primer de tot, preguntar-li al senyor Castañeda si vostè és aquell que deia que es venien sardines 

a preu de gamba, perquè està irreconeixible.  

Quant al ROM, ja fa dies que s’elabora. De fet, nosaltres al principi ja vam dir que s’havia de fer el 

ROM i fa un any i pico i encara estem en això. Com sortirà aquest ROM, si l’alcalde que té l’última 

paraula, per al·lusions, no ens dona a nosaltres, la rèplica. Mentre es compleixi la normativa, no 

tenim res a dir.  
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Quant a que nosaltres parlem més, sí, parlem més perquè presentem més mocions que vostès. 

Nosaltres, tres regidors, i vostès vuit. I últimament, si revisem els plens, proposem més mocions 

nosaltres, més propostes que vostès.  

Pel que fa al tema del port, sí, parlo ara, perquè tinc ús de paraula i puc parlar ara, perquè 

després se’m talla i és un tema que l’alcalde va acusar d’un fet que realment no és. I quant a 

insults, jo no he vist cap d’insult, senyora Meritxell, perquè he dit que l’alcalde és un mentider i les 

paraules tenen un significat. Mentider és aquell que menteix i l’alcalde va mentir. Per tant, és un 

mentider. No tinc res més a dir.  

Quant a si ha més dret a rèplica, voldria acabar amb el tema del port, perquè m’he quedat aquí a 

mitges i aprofito ara perquè igual ja me tallen l’ús de paraula.  

L’alcalde 

És que lo tema del port no està a l’ordre del dia.  

El Sr. Josep Fabra  

Tinc jo l’ús de paraula i estic demostrant que vostè va mentir. No, no és que estic demostrant que 

vostè va mentir, no, no.  

L’alcalde 

Senyor Fabra, pot ser educat? 

El Sr. Josep Fabra  

Sí, i ho soc. No he faltat al respecte a ningú. 

L’alcalde 

Senyor Fabra, pot ser educat? 

El Sr. Josep Fabra  

Ho soc, ho soc. 

L’alcalde 

Deixi’m parlar. 

El Sr. Josep Fabra  

Sí, sí, parli, parli.  

L’alcalde 
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El reglament diu que l’alcalde lleva i dóna paraules quan considera oportú, amb raó o sense raó, 

ja discutirem si és amb raó o sense raó. Però qui dona les paraules és l’alcalde. Per tant, si jo dic 

a vostè que calli, vostè ha de callar. Ja li dic que el tema del port no està en l’ordre del dia ni forma 

part d’aquesta moció. Per tant, seguim parlant de la moció i no parlem del port.  

El Sr. Josep Fabra  

El tema del port és per a explicar-li a la senyora Meritxell que m’ha dit que jo l’havia insultat i com 

jo no l’he insultat, ara aprofitaré per a demostrar que vostè és un mentider. I això no és faltar al 

respecte. Això no és faltar al respecte, Paco.  

L’alcalde 

Senyor alcalde. 

El Sr. Josep Fabra  

Senyor alcalde, sí, senyor alcalde. 

L’alcalde 

Gràcies.  

 

 

El Sr. Josep Fabra  

Senyor Francesc Arasa Pascual. Això és per demostrar a la senyora regidora que m’ha dit que jo 

l’havia insultat i jo vull demostrar que jo no he insultat. Li repeteixo: vostè va mentir i en el tema de 

port porta mentint des de l’any 2020. Vostè i tots los hooligans que comparteixen el mateix 

objectiu que vostè. El problema del port existia des d’abans que jo deixés d’anar a pescar. Això va 

ser l’any 2006. Segur que vostè i els seus antecessors no se’n van assabentar fins a 14 anys 

després, quan el Gloria. Que s’havia d’arreglar i reforçar per donar protecció a les barques, ningú 

ho va negar mai, mai. El que sí que vaig negar va ser que la primera opció que mos presentessin, 

des de Ports de la Generalitat, fos la més adient i més tal com la van presentar.  

Recordem que deien: “Heu d’aprofitar esta partida perquè sinó, perdeu los diners i els destinarem 

a un altre port” I van vostès i s’ho creuen i s’afanyen a vendre la moto. I encara hi ha gent que us 

ho compra. Jo, el que vaig dir, és que en la ubicació que té el port de l’Ampolla, que està al mig 

del poble, s’hagués pogut contemplar de fer una preescullera a uns 30 o 50 metres de la principal, 

la qual dissipés la força de les onades i l’escullera principal, un cop reforçada, no augmentés la 

seva altura. Això és el que vaig dir jo. I això jo no m’ho vaig treure de la màniga, sinó que això ja 

està a altres ports del litoral. I bé que funciona!  
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Ara mos van fer una escullera o només se van deixar de posar una miqueta de grassa per a quan 

vingui un altre Gloria, los cops de mar arribarien als pantalans del Nàutic. I no ens vinguin amb 

estudis… De fet, de fet, amb el que van fer ara, el dia 13 de novembre, va haver un temporal 

normalet i allí la grua ja saltaven. No vull pensar què passarà quan un Gloria. I no ens vinguin ara 

amb estudis dinàmics, perquè l’Ampolla, molts d’estudis, junt amb la inacció de tots els governs 

que han hagut fins ara no han contemplat que poden fer desaparèixer platges. Perquè a l’Ampolla 

s’hi pot opinar com volem lo nostre poble? Se pot opinar? Podem tindre criteri sense que 

l’establishment ampollero, per no dir un altre nom, si tiri a la jugular d’aquell que proposa la seua 

opinió? Que exposa la seua opinió.  

Per tant, ja està bé de fotre merda basant-se en mentides. El seu comportament és impropi d’un 

alcalde democràtic amb un mínim sentit institucional. I això s’ha d’acabar. I aquí li dic això, senyor 

alcalde, sabent i sap que em sap mal, esta situació però no ho he buscat jo. És vostè qui des del 

primer dia no ha tingut cap mirament a l’hora de fotre-mos merda a damunt. Potser siga arrastrat 

pels interessos i per la maldat dels hooligans que té al seu voltant, que sembla que manen més 

que vostè i que de bé, no li fan cap bé ni a vostè, ni a la institució ni al poble en general.  

Per tot això, se proposa al Ple de l’Ajuntament de l’Ampolla l’adopció dels acords que abans he 

esmentat.  

L’alcalde 

Abans de passar a votació, sí que em permetran que faci un apunt. És a dir, vostè deia abans que 
jo parlo dels temes que no són a l’ordre del dia. Vostè ha fet un discurs ara del port, que no tocava 
a pito. (El senyor Fabra intervé sense micròfon.) Senyor Fabra, estic fent ús de la paraula. Vol ser 
respectuós i educat? Moltes gràcies.  

Vostè ha fet un discurs del port, en el qual també els pescadors en aquell moment no van 
compartir amb vostè. Aquí parla de…, diu el senyor Castañeda de què…, primer fica que abans 
venia…, que si mos criticava el que fèiem…, veníem sardines de casco al preu del llagostí, no? I 
això no és tirar-li res en cara, no, això. Aquí parlen de hooligans, parlava. O sigui, això no és faltar 
al respecte ni insultar. Aquí diu una paraula que per a mi, només llegir-la, ja m’alarma, que es diu 
“prohibir”. De democràtic, això de prohibir, esta paraula i prohibir la moció, molt democràtica no 
és.  

Per tant, passaríem a votació. Vots a favor de la moció?  

El Sr. Josep Fabra  

Hi ha contrarèplica?  

L’alcalde 

No, ja he dit que anem a votació. Vots a favor? Vots en contra? 

Per tant, se rebutja la moció del grup municipal de Millorem per 3 vots a favor i 8 vots en contra 
del grup municipal del PSC i del grup municipal de Junts.  
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Intervencions: 

L’Alcalde: 

Passaríem al segon punt de l’ordre del dia, que seria l’expedient 104/2025, moció presentada pel 

grup municipal de Millorem l’Ampolla per corregir l’ús indegut dels mitjans de comunicació 

institucionals.  

Una mica, per clarificar, perquè sembla ser que nosaltres no coneixem les normes ni les lleis, i 

està en castellà. Hauré de llegir en castellà el bolletí oficial de l’Estat, la llei de règim local, de 

funcionament i de règim jurídic de les entitats locals parla del debat. Està dient aquí que el debat: 

“A continuación, los diversos grupos consumiran su primer turno” I llavors diu que “si lo solicita 

algún grupo se procederá a un segundo turno”. 

Vostès l’han tingut. “Consumido este, el alcade o presidente puede dar por terminada las 

intervenciones”. Per tant, l’alcalde “puede dar por terminada las intervencions” després del segon 

torn.  

Per tant, estic fent el que diu la llei. Vostès volen 12 torns? Bé, doncs nosaltres amb dos, que és 

el que diu la llei, en tenim prou.  

Per tant, passem la paraula al grup municipal de Millorem perquè donin lectura al expedient, de la 

moció presentada, que és l’expedient 104/2025.  

El Sr. David Cervera 

Bé, comença dient que vostè ara aquí ha intervingut dins de la nostra moció del punt 2 explicant 

una cosa de la moció anterior que s’havia deixat de dir i, per tant, sí, és que utilitza la figura de 

moderador per a parlar quan vol. Després diu que dona per acabat lo debat. Fa una al·lusió 

directa a un company. I, per a finalitzar el debat, solament per al·lusions un membre de la 

corporació que es considera al·ludit li pot demanar la paraula i l’alcalde aquí, amb tot lo sentit 

democràtic, hauria de donar-li. Però veiem que, de sentit democràtic, a vegades mos en falta.  

I per a tornar a la moció del punt 2, que és corregir l’ús indegut dels mitjans de comunicació, 

procediré a la lectura de la moció, tot i que no hi ha cap reglament que obligui a fer-ho:  

Des de fa mesos que hem observat com lo govern municipal de l’Ampolla utilitza les xarxes 

socials institucionals, les xarxes del poble, com una eina d’atac contra membres del consistori, 

desviant així una funció principal d’estos mecanismes, que és el servei públic. Esta pràctica no 

Expedient 104/2025. Moció presentada pel grup municipal Millorem l'Ampolla per 

corregir l'ús indegut dels mitjans de comunicació institucionals. 

Favorable Tipus de votació:   A favor: 3, En contra: 8, Abstencions: 3, Absents: 0 
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només és inadequada, sinó que podria constituir un ús indegut dels mitjans de comunicació i de 

béns públics per interessos partidistes.  

A més, vulnera la Llei 2/2007, de 21 de desembre, de la comunicació digital de Catalunya, que en 

el seu article –i aquí perdoneu que hi havia un error, igual que abans, senyora Faiges, disculpi, 

nosaltres també mos equivoquem, som persones– al seu article 33 –no al 85– obliga als ens 

locals a tenir un reglament que regula l’ús de mitjans de comunicació públics. La manca d’aquest 

reglament a l’Ampolla suposa un incompliment flagrant de la legislació. I és que ja us l’hem portat 

més vegades, aquesta moció a ple o aquest acord per a que el votem a favor. I aquest 

0incompliment fa temps que va venint a terme.  

Per tant, considerem que és imprescindible que es prenguin mesures per a corregir aquestes 

pràctiques immediatament i garantir que els mitjans institucionals del poble de l’Ampolla s’utilitzin 

de manera ètica i respectant la normativa.  

I per això proposem aquests acords:  

Que és cessar immediatament l’ús indegut dels mitjans de comunicació institucionals, incloses 

xarxes socials, per a emetre atacs o missatges de caràcter partidista contra membres del 

consistori o qualsevol altre ciutadà de l’Ampolla. Senyor Sebastià, vostè que deia que no 

defensem al poble, “o qualsevol altre ciutadà.  

L’elaboració i aprovació urgent, en màxim un mes, d’un reglament d’ús de mitjans de comunicació 

en compliment de l’article 33 de la llei 22/2005 de la comunicació audiovisual de Catalunya, per 

assegurar una gestió transparent, imparcial i respectuosa dels canals institucionals. I que aquesta 

proposta, òbviament, sigui portada a ple i que inclogui, com a mínim, aquests punts, que és la 

creació d’un consell directiu compost per un representant de cada grup municipal, un nombre 

equivalent de membres de la societat civil que, juntament amb el tècnic, gestionarà els mitjans de 

comunicació local. Aquest consell directiu participarà en la selecció dels proveïdors de mitjans de 

comunicació i el repartiment de les subvencions als mitjans de comunicació privats, tant dins com 

fora del poble. I aquest consell directiu farà valoracions anuals de com van les comunicacions 

realitzades des dels mitjans de comunicació públics i institucionals per a garantir esta imparcialitat 

que defensem. 

 El tercer acord raó seria, que de tot el que hi ha hagut fins ara se faci una auditoria o una anàlisi 

de les comunicacions que s’han fet des dels comptes oficials de l’Ajuntament per a garantir que no 

s’ha fet servir amb finalitats partidistes o contràries a la llei, amb la corresponent rendició de 

comptes davant del Ple.  

I el quart, el compromís de no utilitzar els béns públics amb finalitats partidistes i assegurar la 

neutralitat dels mitjans”. Perdó. Perquè ja els ho hem dit, al final, els mitjans de comunicació són 

per a defensar la pluralitat d’informació i el dret dels ampolleros a saber què passa al poble. Però 
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vostès sembla que això no els importa. Els interessa més manipular i dominar els mitjans de 

comunicació.  

L’alcalde 

Sí, passem al torn de paraules.  

El Sr. David Cervera 

No, no havia acabat.  

L’alcalde 

La moció, l’ha acabat de llegir.  

El Sr. David Cervera 

Sí, igual es pensa que sí, però com que m’anava tallant…  

L’alcalde 

Doncs l’acaba.  

El Sr. David Cervera 

Sentit institucional, eh?, senyor alcalde.  

L’alcalde 

Passem al torn de paraules. Senyor Castañeda, res a dir? La regidora Gemma Caballé. 

La Sra. Gemma Caballé 

Els canals de comunicació institucionals propis de l’Ajuntament de l’Ampolla, web, xarxes socials, 

com és META, integrada per Facebook i Instagram, WhatsApp i eAgora, i el butlletí La Marinada, 

tenen com a objectiu principal mantenir a la ciutadania informada sobre aquells temes i activitats 

que són d’interès general i també de les accions que duu a terme el govern municipal, sempre 

respectant els principis de transparència i utilitat pública.  

No existeix cap evidència de que els mitjans institucionals de l’Ajuntament hagin estat utilitzats 

amb finalitats partidistes o per atacar membres del consistori o inclús a la ciutadania, com 

assenyalen en aquesta moció. Aquestes afirmacions que fan de que els mitjans municipals 

s’utilitzen per a fins partidistes són subjectives i sense cap tipus de fonament.  

La política comunicativa municipal es regeix pels principis ètics i de servei públic i amb la vocació 

de fer valdre la veritat davant de la difusió de qualsevol informació falsa i manipulada, que 
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perjudica no només l’honorabilitat del propi Ajuntament, sinó també la feina dels seus treballadors 

i treballadores.  

Quant al reglament intern d’ús dels mitjans de comunicació, ja li van comunicar en el seu moment 

que ens trobem en fase de redacció.  

Però amb relació a aquesta llei 22/2005, que regula els serveis de comunicació audiovisual de 

caràcter privat i públic, cal tenir en compte que aquesta llei regula els que tenen caràcter de 

radiodifusió o televisió, així com també altres formats audiovisuals. Els canals de comunicació de 

l’Ajuntament de l’Ampolla que he mencionat abans no entren dins d’aquest àmbit d’aplicació, ja 

que els nostres canals no són serveis audiovisuals en sentit estricte, de manera que no estem 

obligats com a Ajuntament a tenir tot reglament més enllà de les normes de funcionament interns 

que ja tenim.  

L’Ajuntament de l’Ampolla es regeix per la normativa de transparència i comunicació aplicables als 

ens locals, com és la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació 

pública i bon govern, cosa que no està tan clar si vosaltres us regiu amb aquesta norma, tal com 

es va fer palès al Ple del 25 d’octubre de 2024, on no vam esclarir les aparents vinculacions de 

determinats perfils anònims de xarxes socials amb membres de Millorem. Si voleu citar lleis i 

normes que em sembla perfecte, però abans assegureu-vos que siguin les correctes.  

Quant a la creació d’un consell directiu al nostre Ajuntament, cal recordar que som un poble de 

3500 habitants, actualment no és viable. El que plantegen implicaria una burocratització i 

politització completament innecessària i poc àgil per la gestió de canals institucionals que quan ja 

es compta amb professionals externs qualificats per dur a terme aquesta tasca; encara que 

potser, per vosaltres, qualsevol persona pot dur a terme aquesta tasca. La complexa realitat 

actual del sector de la comunicació fa que hagi de ser una persona qualificada la que s’encarregui 

de la gestió de la comunicació municipal per garantir la transparència, la professionalitat i el 

compliment dels principis ètics i la difusió d’informació veraç i objectiva.  

Amb relació a l’auditoria que plantegen, com he comentat, no existeixen evidències de l’ús 

partidista que comenten dels canals de l’Ajuntament. Repeteixo, els canals institucionals de 

l’Ajuntament de l’Ampolla informen de l’acció de govern tal com es fa en qualsevol administració 

pública, ja siguin ajuntaments, consells comarcals, diputacions i fins i tot la Generalitat a les 

conselleries corresponents. Aquesta activitat no pot ser considerada en cap cas partidista, sinó 

una obligació de retre comptes a la ciutadania de l’acció de govern i dels seus principis. Insisteixo, 

el govern municipal té l’obligació i la responsabilitat de comunicar les seves accions i projectes a 

través de canals oficials i defensar la veracitat i l’honorabilitat davant d’acusacions i informació 

falsa que afecten greument el consistori i els seus treballadors. I així ho continuarem fent.  

A la moció, també fan referència a una suposada prevaricació dels interessos públics. No 

entenem molt bé quina prevaricació es refereix, tenint en compte que Facebook, Instagram i 
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WhatsApp són gratuïts. Els canals propis que tenen un cost per a l’Ajuntament són el 

manteniment del web, eAgora i La Marinada, i precisament en aquest últim teniu un espai per a 

participar i escriure a cada número. A més, cal saber que tots els grups polítics de l’Ampolla tenen 

el mateix espai i les mateixes condicions per escriure, tenint en compte que inclús en altres pobles 

aquest espai depèn de la representació que tinguin al consistori.  

Quant a la resta de mitjans que l’Ajuntament contribueix econòmicament, com poden ser, per 

exemple, els diaris digitals, a part de la plataforma de Cap en cap, on des de Millorem també 

tenen un espai per participar, a la resta de mitjans se’ls paga per campanyes publicitàries, per 

promocionar actes com pot ser lo Dia de la Ostra, la Fira de Vine de Vins, la Setmana Cultural, 

etcètera. L’Ajuntament no finança cap mitjà de comunicació, a part de Delta.cat. I els temes que 

s’hi publiquen és decisió de l’equip editorial de cada mitjà.  

En definitiva, des del grup Sumem, mantenim la nostra posició de que des dels mitjans de 

l’Ajuntament mantenim la ciutadania informada sobre aquells temes i activitats que són d’interès 

general i també de les accions que duu a terme el govern municipal, sempre respectant els 

principis de transparència, utilitat pública i vetllant per la honorabilitat de la nostra institució.  

L’alcalde 

Té la paraula el grup municipal de Millorem.  

 

El Sr. David Cervera 

Primer començar amb una cosa que és de les últimes, que ha comentat. I és que els canals de 

META són gratuïts. Sí, sí, però tenim una persona gestora que, per cert, ens estan amagant des 

de fa un parell de setmanes lo que ens costa al poble i ho estem preguntant.  

No ens neguem a tenir una persona gestora, però vostè està dient que és gratuït. Aquí hi ha una 

persona que cobra uns diners. De moment, no ens estan dient quant cobra. No ens neguem a 

tindre una persona gestora, perquè vostè ha dit que hi ha d’haver un professional. I tant que hi ha 

d’haver un professional gestionant-ho. Però llavors no ens diguin que és gratuït, no és gratuït. Ens 

costa uns diners al poble de l’Ampolla, no a l’equip de govern, al poble de l’Ampolla.  

Després deia lo del Dia de l’Ostra, la informació Delta.cat…, si això ens sembla magnífic. És per 

això que són les xarxes de la institució. Són per informar d’aquestes coses neutrals, imparcials i 

de coses que passen al poble. Però després vostès, la pluralitat d’informació i el dret dels 

ampolleros de saber el que passa, doncs no els importa, perquè hem vist que els interessa més 

aquesta manipulació i aquest ús dels mitjans que l’encaren de cara a vostès. I el que diem, a 

vostès els hauria d’importar complir la llei. Sí, sí, els hauria d’importar complir la llei.  
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Però bé, també sabem que vostès los importa poc complir la llei, perquè si fins i tot l’alcalde ha 

confessat aquí en sessió plenària que té com a mínim irregularitats. I ara se’n riu, eh? De veritat, 

senyor alcalde, que vostè, quan reconeix al ple que té irregularitats administratives en un 

organisme com un ple i ara jo li dic: A vostè, això li causa risa? A mi no em deixen de sorprendre. 

Voten en contra d’una moció i voten conscientment a què se neguen a complir la llei dels mitjans 

de comunicació de Catalunya. Per tant, vostès continuaran contra llei i tirant al recte. I mos deia la 

senyora Gemma que això era una opinió subjectiva, doncs bé, repassem les comunicacions fetes 

als mitjans los darrers últims dies. Vostès mos van acusar a nosaltres, membres electes de 

l’Ajuntament, perquè diràs que quan ataquen al govern, bé, vulneren la integritat de la institució, la 

imatge, però a nosaltres, tres? Vinga, carretades, carretades de disbarats perquè, clar, nosaltres 

també formen part de la corporació.  

Per tant, vostès, quan utilitzen les xarxes públiques, que torno a repetir, paga el poble per a ser 

neutres, mos van acusar de denunciar, de denunciar personalment les obres fetes a bassa de les 

Olles. Fals! I sense cap prova. El que passa és que com a vostès últimament els denuncia 

bastanta gent i per bastants de llocs, doncs bé, la presa fàcil, quina és? Vinga, a carregar-li tot a 

Millorem. En lloc de preguntar-me: Ep, què està passant aquí? Perquè hi ha gent que ens està 

portant a tants de fronts. No, no, vostès, a matar els missatgers, a Millorem.  

Vostès, una altra, mos van acusar de voler fer perdre subvencions al poble, fals i sense cap prova. 

El que passa és que com la seua capacitat de decisió, anem a dir-ho finament, és limitada, cada 

vegada en són més conscients i, doncs bé, preparen lo terreny per si perden una subvenció, cosa 

que pot passar i que ho saben que pot passar. I si passa, serà culpa seua, que són vostès els que 

gestionen l’Ajuntament de l’Ampolla.  

Però ens acusen a nosaltres, falsament i sense cap prova pels canals institucionals. Això no 

danya la imatge de la corporació? No danya la imatge de la corporació? Perquè, Gemma, perquè 

som a l’oposició som part de la corporació i per aquests atacs polítics, falsos i sense proves, no es 

poden fer des dels mitjans de comunicació públics, que són públics.  

Ens van acusar d’atacar el nom dels tècnics i mentre vostès, per les xarxes institucionals, feien 

públiques les seues firmes sense respectar ni la protecció de dades i intentaven tapar la seua 

responsabilitat de saber que el parc de Sant Joan estava en mal estat i no en tenien constància. 

Que, per cert, mos va costar un sobrecost…, vam tenir un sobrecost de 7.000 euros, al poble, 

associat al retard de les obres. Però vostès aquí van fotre la culpa als tècnics i a mi… No va tindre 

un sobrecost de 7.000 euros, senyor alcalde? Canten papers. Però vostès, va culpar els tècnics i 

Millorem. Vostès es van negar a informar de les inundacions a Cap-roig. Això és informació de 

servei. Atacar Millorem no és informació de servei. Informació de serveis és informar al poble. Són 

mitjans informatius, però vostès surten a l’atac contra Millorem cada vegada que els evidenciem 

mentides, mala gestió i irregularitats. 
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I ja que anava a parlar, senyora Caballé, vostès demanen la dimissió de regidors per xarxes 

públiques perquè són incapaços de rebatre arguments i a més fan des de la falsedat i la manca de 

proves. Des del juliol, que hi ha una notícia a la web de l’Ajuntament demanant la dimissió d’un 

regidor de Millorem, sense dir quin és per cert, sense cap prova. La justícia els ignora i vostès 

acusen sense proves ni base penal.  

I mentre això passa, centren un foc granejat des de les xarxes institucionals contra Millorem. I 

mentre això passa, les xarxes institucionals, els mitjans institucionals, perdó, com la web de 

Turisme, ja hem vist com estem, perquè encara esperem una explicació pública de com està la 

web de Turisme. O què ens diran? Que des del 2020 que estan mirant com lo ROM, a veure què 

passa. L’estem estudiant, l’estem actualitzant, d’aquí a poc presentarem… Des de 2020, que ja 

han vist, i tot lo poble ha vist, com està la web de Turisme, que em penso que encara vivim al 

covid. O sigui, la gent que ve a l’Ampolla, que és l’eina turística més important que hem vist esta 

setmana la notícia que l’Ametlla de Mar està posicionada a dalt. L’eina línia de promoció turística, 

un canal públic que tenim per a promocionar-nos, i entrem allí i lo primer que veiem és mesures 

de seguretat, mascareta, mercadillo amb mascareta, distància… 2025, eh?  

Però bé, llavors per atacar Millorem ens falten pàgines, dels mitjans de comunicació públics. És a 

dir, tot això “atrassadet”, el que deia el senyor Sebastià, el que importa al poble, que és que els 

mitjans estiguin per informar i que estiguin actualitzats, els utilitzen per atacar-nos a nosaltres i 

després els diuen que vostès treballen per al poble i per la gestió del poble, quan fan servir els 

mitjans per atacar-nos a nosaltres i gestionen com gestionen. Los mitjans són per informar, no per 

a triangular.  

Per tant, els resumeixo i acabo. Després diran que parlo massa. Quan tinguem lo ROM, per sort, 

engegarem lo cronòmetre. Vostès utilitzen los mitjans públics amb els diners del poble per a 

propaganda partidista. Vostès utilitzen els mitjans públics amb els diners del poble per atacar les 

veus que discrepen amb el que vostès pensen. Vostès utilitzen els mitjans públics i els diners del 

poble per a coaccionar i silenciar a qui els critica. Vostès utilitzen els mitjans públics per avalar la 

violència contra qui els fiscalitza.  

I d’això, tinc una paraula i no la vull dir perquè després diran que insulto, però és de govern 

totalment antidemocràtic. I d’antidemocràtic a lo següent hi ha un petit pas i l’estem rascant ja, eh? 

I si això no és un ús indegut partidista i irregular dels mitjans, doncs de tot el que els he explicat, 

que és l’últim, que baje Dios y lo vea.  

L’alcalde 

Passo la paraula a la regidora Gemma Caballé, que també vol fer-ne ús.  

La Sra. Gemma Caballé 

Senyor Cervera, no ens amaguem. Tenim servei de comunicació i no ens hem d’amagar perquè 

m’atreviria a qualificar aquest servei d’excel·lent. I, òbviament, com qualsevol professional, cobra 
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per la feina que fa. Té la qualificació que ha de tindre i, per tant, està discutint el seu sou?.  És 

això el que ha acabat dient. I que, per cert, aprofito per destacar la gran feina i la gran dedicació 

que fa en la gestió de les xarxes municipals.  

I pel que comenta de les xarxes pròpies de l’Ajuntament de l’Ampolla, els canals oficials, no s’ha 

atacat a cap regidor. Insisteixo, des dels canals oficials de l’Ajuntament, el que es fa és defensar 

la veritat i defensar l’honorabilitat de l’Ajuntament quan aquesta sí que ha estat atacada, però des 

d’aquest compte no s’ha atacat a cap regidor, ni a l’oposició ni, òbviament, tampoc de govern.  

Res més. 

L’alcalde 

Per al·lusions, té la paraula el senyor Cervera.  

El Sr. David Cervera 

Sí. Senyora Caballé, jo no he ficat en dubte la tasca de cap tècnic. Simplement vostè ha dit que és 

gratuïta i li podíem dir que mentia. Tenia un cost d’una tècnica que val uns diners. Que el servei 

és excel·lent? És que no ho he ficat en dubte en cap moment. Només he dic que és un servei que 

ens costa uns diners. Per tant, quan vostè diu que això no ens costa res al poble, doncs no. 

Veritats a mitges, no.  

I després vostè diu que no s’ataca des de les xarxes de la corporació als regidors de Millorem, 

que ho fan per a defensar la veritat. Doncs bé, curiosa manera de defensar la veritat!  

L’alcalde 

Sí, per tant, puc passar a votació? Puc tancar lo punt?.  

Vostè dirà que no parla, encara sort que no el deixem parlar, encara sort. Diu que no insulten, 

mira, ara mateix acaba de dir “la nostra capacitat de gestió limitada”. A la pàgina de Millorem, “la 

incapacitat congènita de Francesc Arasa”. No, no, si vostès no insulten mai.  

Per tant, passem a votació. Vots a favor de la moció? Vots en contra?  

Per tant, se rebutja la moció presentada per Millorem per 3 a favor del grup d’Esquerra 

Republicana i 8 en contra del grup municipal del PSC i del grup municipal de Junts.   

 

 

 

 

Expedient 105/2025. Moció presentada pel grup municipal Millorem l'Ampolla per 

garantir la transparència i l'accés a la informació dels regidors i regidores. 

Favorable Tipus de votación: A favor: 3, En contra: 8, Abstencions: 3, Absents: 0 
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Intervencions: 

 

L’Alcalde: 

Passem al punt número 3, que és l’expedient 105/2025, que és moció presentada pel grup 

municipal Millorem l’Ampolla per garantir la transparència i l’accés a la informació dels regidors i 

de les regidores. Té la paraula el grup de Millorem per a fer l’exposició de la seua moció.  

La Sra. Vanessa Martí  

Em limito a llegir la moció literal perquè ja ho han fet els companys anteriors, però que no em 

passi a mi. Volia una mica explicar, però bé, ja després.  

“Durant els darrers dos mesos, l’equip de govern ha estat negant i retardant l’accés a la informació 

pública sol·licitada pels grups municipals. Aquesta manca de transparència no només afecta el 

nostre grup polític, sinó també tot el poble, que té dret a estar informat sobre la gestió municipal.  

En el darrer ple ordinari, l’alcalde va arribar a presumir del fet d’allargar la resposta a aquestes 

sol·licituds, mostrant una actitud que considerem inacceptable i contrària als principis bàsics de 

bon govern i de respecte institucional. Actualment, hem interposat un recurs a la Comissió de 

Garantia de Dret d’Accés a la Informació Pública, però tot i això, el govern continua ocultant 

informació, fet que suposa una vulneració del dret d’accés a la informació dels regidors i 

regidores.  

Per tot això, el grup municipal Millorem l’Ampolla proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels 

següents acords: 

El primer, accés immediat a la informació sol·licitada. Es requereix que l’equip de govern lliuri 

immediatament tota la informació pública sol·licitada pels grups municipals, complint així amb el 

principi de transparència i evitant futures dilatacions injustificades. Com bé ho trobem a l’article 

164.3, que diu que la sol·licitud d’informació s’entén com a acceptada per silenci administratiu si 

no es dicta resolució denegatòria en el termini de 4 dies a comptar de la data de presentació.  

El segon acord és lo compromís amb la transparència. S’insta a l’equip de govern a adoptar un 

compromís ferm amb la transparència, garantint que qualsevol sol·licitud d’informació pública per 

part dels grups municipals o ciutadans es resolgui en els terminis establerts per la normativa 

vigent, sense retards ni ocultacions deliberades.  

El tercer acord és el cessament de pràctiques poc transparents. Es demana la fi immediata de 

qualsevol pràctica que tingui com a objectiu obstaculitzar o impedir l’accés a la informació de 

regidors i regidores, assegurant que aquesta sigui proporcionada de manera complerta i en temps 

legal.  
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El quart acord és la depuració de responsabilitats. En cas de continuar amb aquestes pràctiques 

opaques, es requerirà la depuració de responsabilitats sobre els membres de l’equip de govern 

que impedeixin o retarden l’accés a la informació de membres de la corporació, assumint les 

conseqüències legals i administratives que se’n derivin.  

El cinquè i últim acord és el seguiment i informe anual sobre transparència. Es proposa la creació 

d’un mecanisme de seguiment periòdic sobre les sol·licituds d’informació pública i el seu estat de 

resolució, així com la presentació d’un informe anual sobre la transparència en la gestió municipal, 

accessible i públic per a tots els ciutadans.  

L’alcalde 

Té la paraula el portaveu del grup municipal del PSC. Res a dir? Té la paraula pel grup municipal 

de Junts la regidora Meritxell Faiges.  

La Sra. Meritxell Faiges  

Com poden dir que no reben la informació? L’equip de govern ni la nega, ni l’obstaculitza, ni hi 

posa traves. El que sí que fa l’equip de govern és posar-se les mans al cap. Vostès sabem 

quantes instàncies i peticions han fet durant l’any 2024? Ja els ho dic jo: Moltíssimes. Parlem de 

quasi cent instàncies en les que es demana informació, peticions, preguntes. Quasi cent! Sap com 

se pot extrapolar, així, d’una manera ràpida i se’n faran creus? Mirin, els dies hàbils que conté un 

any més o menys són 256 dies. Esta xifra de cent equival a què vostès, cada dos dies i mig, fan 

una petició. Vostès no paren de dir, sota el seu punt de vista, que nosaltres malbaratem recursos 

econòmics. Però és que vostès malbaraten el recurs més important que tenim en este 

Ajuntament, que és el recurs humà. I per no entrar en el tema de com utilitzen després tota esta 

informació que vostès tenen, que requereixen.  

Bé, tornant a la moció, em consta que aquest centenar de peticions han estat contestades, com 

també em consta que molts cops és tan gran el volum d’informació que demanen que vostès 

tenen inclús problemes informàtics per a rebre-les o pot ser ni se n’adonen que des de 

l’Ajuntament se’ls ho ha enviat.  

Vostès ho volen tot a l’instant. Poc els importa la gent que aquí treballa. Com més pressió i més 

tensió, millor per a vosaltres. Expedients molt amplis que porten els seus tempos preparar-los. 

Vostès volen que la feina que s’ha de dur a terme per al poble sigui el segon plat. El primer ha de 

ser satisfer les vostres peticions. Si no, acusarem d’opacitat.  

Doncs mirin, per a este govern, davant de tot està el poble i després los treballadors i 

treballadores d’aquest ajuntament, persones per a les quals vostès no tenen ni mica d’empatia. Ja 

la tindrem nosaltres. Estem disposats que carreguin en contra del nostre govern. El que no 

permetrem és que posin en dubte la feina que duu a terme el gran equip humà que tenim rere 

aquestes portes. I ara em diran, com sempre, que ens excusem amb el funcionariat. Doncs no, 
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aquí els únics que posen al funcionariat, a treballadors, a empreses pel mig de la seua particular 

guerra política són vostès.  

Si realment tant els preocupés el poble, deixarien que tot aquest gran equip humà pogués dur a 

terme les feines pròpies d’un ajuntament i, quan disposessin de temps, respondre les seves 

peticions. Com la poca empatia que vostès demostren, no els ho permet fer, som nosaltres, 

l’equip de govern, que els diem que prou, que primer és la feina per al poble i quan, se pugui, dins 

del termini legal, clar, contestar-los a vostès.  

L’alcalde 

Sí, té la paraula el grup Millorem.  

La Sra. Vanessa Martí  

Sí. En primer moment, clar, han parlat d’unes cent instàncies. Crec que tenim lo dret per a poder 

treballar, d’estar informats. Se va parlar molt al principi. Crec que el primer que vam proposar va 

ser fer unes comissions de seguiment per poder saber com estaven treballant,   

Expedient 105/2025. Moció presentada pel grup municipal Millorem l'Ampolla per garantir la 

transparència i l'accés a la informació dels regidors i regidores. 

Favorable Tipus de votació: A favor: 3, En contra: 8, Abstencions: 0, Absents: 0 

 

 

Intervencions: 

 

L’Alcalde: 

Passem al punt número 3, que és l’expedient 105/2025, que és moció presentada pel grup 

municipal Millorem l’Ampolla per garantir la transparència i l’accés a la informació dels regidors i 

de les regidores. Té la paraula el grup de Millorem per a fer l’exposició de la seua moció.  

La Sra. Vanessa Martí  

Em limito a llegir la moció literal perquè ja ho han fet els companys anteriors, però que no em 

passi a mi. Volia una mica explicar, però bé, ja després.  

“Durant els darrers dos mesos, l’equip de govern ha estat negant i retardant l’accés a la informació 

pública sol·licitada pels grups municipals. Aquesta manca de transparència no només afecta el 

nostre grup polític, sinó també tot el poble, que té dret a estar informat sobre la gestió municipal.  

En el darrer ple ordinari, l’alcalde va arribar a presumir del fet d’allargar la resposta a aquestes 

sol·licituds, mostrant una actitud que considerem inacceptable i contrària als principis bàsics de 

bon govern i de respecte institucional. Actualment, hem interposat un recurs a la Comissió de 
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Garantia de Dret d’Accés a la Informació Pública, però tot i això, el govern continua ocultant 

informació, fet que suposa una vulneració del dret d’accés a la informació dels regidors i 

regidores.  

Per tot això, el grup municipal Millorem l’Ampolla proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels 

següents acords: 

El primer, accés immediat a la informació sol·licitada. Es requereix que l’equip de govern lliuri 

immediatament tota la informació pública sol·licitada pels grups municipals, complint així amb el 

principi de transparència i evitant futures dilatacions injustificades. Com bé ho trobem a l’article 

164.3, que diu que la sol·licitud d’informació s’entén com a acceptada per silenci administratiu si 

no es dicta resolució denegatòria en el termini de 4 dies a comptar de la data de presentació.  

El segon acord és lo compromís amb la transparència. S’insta a l’equip de govern a adoptar un 

compromís ferm amb la transparència, garantint que qualsevol sol·licitud d’informació pública per 

part dels grups municipals o ciutadans es resolgui en els terminis establerts per la normativa 

vigent, sense retards ni ocultacions deliberades.  

El tercer acord és el cessament de pràctiques poc transparents. Es demana la fi immediata de 

qualsevol pràctica que tingui com a objectiu obstaculitzar o impedir l’accés a la informació de 

regidors i regidores, assegurant que aquesta sigui proporcionada de manera complerta i en temps 

legal.  

El quart acord és la depuració de responsabilitats. En cas de continuar amb aquestes pràctiques 

opaques, es requerirà la depuració de responsabilitats sobre els membres de l’equip de govern 

que impedeixin o retarden l’accés a la informació de membres de la corporació, assumint les 

conseqüències legals i administratives que se’n derivin.  

El cinquè i últim acord és el seguiment i informe anual sobre transparència. Es proposa la creació 

d’un mecanisme de seguiment periòdic sobre les sol·licituds d’informació pública i el seu estat de 

resolució, així com la presentació d’un informe anual sobre la transparència en la gestió municipal, 

accessible i públic per a tots els ciutadans.”  

L’alcalde 

Té la paraula el portaveu del grup municipal del PSC. Res a dir? Té la paraula pel grup municipal 

de Junts la regidora Meritxell Faiges.  

La Sra. Meritxell Faiges  

Com poden dir que no reben la informació? L’equip de govern ni la nega, ni l’obstaculitza, ni hi 

posa traves. El que sí que fa l’equip de govern és posar-se les mans al cap. Vostès sabem 

quantes instàncies i peticions han fet durant l’any 2024? Ja els ho dic jo: Moltíssimes. Parlem de 

quasi cent instàncies en les que es demana informació, peticions, preguntes. Quasi cent! Sap com 
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se pot extrapolar, així, d’una manera ràpida i se’n faran creus? Mirin, els dies hàbils que conté un 

any més o menys són 256 dies. Esta xifra de cent equival a què vostès, cada dos dies i mig, fan 

una petició. Vostès no paren de dir, sota el seu punt de vista, que nosaltres malbaratem recursos 

econòmics. Però és que vostès malbaraten el recurs més important que tenim en este Ajuntament, 

que és el recurs humà. I per no entrar en el tema de com utilitzen després tota esta informació que 

vostès tenen, que requereixen.  

Bé, tornant a la moció, em consta que aquest centenar de peticions han estat contestades, com 

també em consta que molts cops és tan gran el volum d’informació que demanen que vostès 

tenen inclús problemes informàtics per a rebre-les o pot ser ni se n’adonen que des de 

l’Ajuntament se’ls ho ha enviat.  

Vostès ho volen tot a l’instant. Poc els importa la gent que aquí treballa. Com més pressió i més 

tensió, millor per a vosaltres. Expedients molt amplis que porten els seus tempos preparar-los. 

Vostès volen que la feina que s’ha de dur a terme per al poble sigui el segon plat. El primer ha de 

ser satisfer les vostres peticions. Si no, acusarem d’opacitat.  

Doncs mirin, per a este govern, davant de tot està el poble i després los treballadors i 

treballadores d’aquest ajuntament, persones per a les quals vostès no tenen ni mica d’empatia. Ja 

la tindrem nosaltres. Estem disposats que carreguin en contra del nostre govern. El que no 

permetrem és que posin en dubte la feina que duu a terme el gran equip humà que tenim rere 

aquestes portes. I ara em diran, com sempre, que ens excusem amb el funcionariat. Doncs no, 

aquí els únics que posen al funcionariat, a treballadors, a empreses pel mig de la seua particular 

guerra política són vostès.  

Si realment tant els preocupés el poble, deixarien que tot aquest gran equip humà pogués dur a 

terme les feines pròpies d’un ajuntament i, quan disposessin de temps, respondre les seves 

peticions. Com la poca empatia que vostès demostren, no els ho permet fer, som nosaltres, l’equip 

de govern, que els diem que prou, que primer és la feina per al poble i quan, se pugui, dins del 

termini legal, clar, contestar-los a vostès.  

L’alcalde 

Sí, té la paraula el grup Millorem.  

La Sra. Vanessa Martí  

Sí. En primer moment, clar, han parlat d’unes cent instàncies. Crec que tenim lo dret per a poder 

treballar, d’estar informats. Se va parlar molt al principi. Crec que el primer que vam proposar va 

ser fer unes comissions de seguiment per poder saber com estaven treballant, tindre informació. 

Això es va negar. Si en un ple trimestral, que es porten los acords que es porten, poder treballar 

pel poble és impossible. Llavors no entraré en tot això.  
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Vull dir, ni la informació és difícil de trobar, avui en dia tot està digitalitzat, ni afecta el normal 

funcionament dels serveis, per aquí no passarem, ni hem parlat malament de cap funcionari ni cap 

treballador. Cadascú ve a fer les seves hores i crec que treballen molt bé.  

Només posaré un exemple perquè ha dit que “intentem respondre dins la legalitat”. Posaré un 

exemple de les últimes tres mocions presentades ara al novembre. No en posaré més. Per 

exemple, el dia 17 de novembre, entrem instància per saber com està previst acabar amb 

l’arranjament del parc de Sant Joan. A dia 10 de gener –ja no he comptat fins avui– a dia 10 de 

gener, que és la data en què sol·licitem el ple, la instància no havia sigut contestada. Havien 

passat 34 dies hàbils ni 3, com diu la normativa…, ni 4, com diu l’article 164, ni 5, com diu l’article 

77, 34. El dia 18 de novembre és veritat que entrem per rebre l’expedient 85/2024, que fa 

referència a l’empresa Instaltec. Doncs a 10 de gener, el mateix, data en què sol·licitem el ple 

extraordinari, aquesta instància no havia sigut contestada, o sigui, 33 dies hàbils. O sigui que 

complim la llei? No. 

I el dia 18 de novembre, el mateix dia que n’entren dos juntes, la segona que entrem és referent a 

l’expedient en el qual es basa la Policia Local per analitzar, valorar o justificar la no presentació a 

la subvenció del Servei Català de Trànsit. A dia 10 de gener, i a dia d’avui, però, bé a dia 10 de 

gener, data que sol·licita el Ple, aquesta instància encara no ha sigut resposta. Tornem, 33 dies 

hàbils han passat.  

No sé per què amaguen aquesta informació, la informació del parc de Sant Joan, per què no volen 

que sabem que hi ha hagut un sobrecost de 7.000 euros i un retard considerable a les obres, pel 

fet de no tindre previst que els columpis i que el parc estava en mal estat? Per què amaguem, 

retardem la informació 34 dies per les factures d’Instaltec? Si tot està en ordre i tot està bé, per 

què no volen que diguem un cop més que s’assignen contractes a dit? Per què no rebem informes 

de la policia local on determina que no arribem a la puntuació per aconseguir els 150.000 euros? 

Si està tot en ordre, per què se retarda tant? Està tot digitalitzat.  

Però bé, l’únic que els podem dir és que el temps en que podien fer el que volguessin o això no es 

portava en compte s’han acabat. Los temps en què amagaven informació al poble han acabat i 

ara s’han d’assumir responsabilitats. L’únic que pretenem en esta moció és que es compleixi la 

llei. Si voten en contra d’aquesta moció, estaran votant conscientment incomplir la llei. Incomplir la 

llei conscient i a favor propi. Així que a l’hora de votar tinguem present tots i cadascun de vostès la 

responsabilitat individual.  

L’alcalde 

Passarem a votació, però abans de passar a votació, per tancar ja el punt, vull fer una defensa 

dels treballadors d’aquest ajuntament. Aquests treballadors tenen molta feina i la fan de forma 

molt professional, inclús han de vindre tardes a treballar. Contestar a vegades en tres o quatre 

dies una moció, una proposta o una petició, una sol·licitud no es pot fer, perquè hi ha altres coses 



 

AJUNTAMENT DE L’AMPOLLA 

C.P. 43895 Telf. 977 460 018 – 977 460 547 Fax 977 593 380 

 

que s’han de respondre d’altres vies, del dia a dia, com deia la regidora. I, per tant, en cap 

moment hem deixat de respondre sempre que hem pogut. I mai, mai, però mai, però mai cap 

membre d’este equip de govern ha obstaculitzat la resposta.  

Los treballadors d’aquest ajuntament són tan professionals, que ells saben que, quan arriba una 

proposta, quan arriba la petició, quan arriba el que sigui, s’ha de contestar i s’ha de contestar en 

funció d’aquella disponibilitat que puguin tenir. Per tant, vull deixar ben clar aquesta defensa dels 

treballadors d’aquest ajuntament, que responen a tot el que se’ls demana i amb una gran 

professionalitat i amb moltes hores de dedicació, i molt de treball i molt d’esforç.  

I, bé, vostè ha dit alguna cosa que no s’han respost i ja esbrinarem si alguna de les que vostè ha 

dit s’ha respost o no s’ha respost.  

Passem a votació de la moció del grup municipal de Millorem, el punt número 3. Vots a favor? 

Vots en contra?  

Per tant, se rebutja la moció, el punt número 3 de la moció del grup de Millorem amb 3 vots a 

favor i 8 vots en contra del grup municipal del PSC i del grup municipal de Junts per l’Ampolla.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Expedient 106/2025. Moció presentada pel grup municipal Millorem l'Ampolla per a la 

retirada de les acusacions falsament imputades a membres de Millorem l'Ampolla i 

depuració de responsabilitats. 

Favorable Tipus de votación: A favor: 3, En contra: 8, Abstencions: 0, Absents: 0 

 

Intervencions: 

 

L’Alcalde: 

 

Passem al punt número 4, que és l’expedient 106/2025, que és moció presentada pel grup 

municipal de l’Ampolla per a la retirada de les acusacions falsament imputades a membres de 

Millorem i depuració de responsabilitats. Té la paraula el grup municipal de Millorem per a fer 

l’exposició de motius de la seva moció.  
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El Sr. David Cervera 

Senyor alcalde, li demanaria, i en base a la primera moció que hem presentat, que bé normalment 

no dona pas a votació per a després tornar a fer al·lusions. Si dona pas a votació, dona pas a 

votació. No intervingui. Intervingui només replicant i després doni pas a votació. Això seria lo 

correcte.  

Bé, “la moció per la retirada de les acusacions falsament imputades envers de Millorem són 

senzilles, perquè les últimes setmanes el govern municipal ha utilitzat les xarxes socials 

institucionals per acusar de manera nominal i greu, perdó, aquí no va ser les institucionals, va ser 

les del seu partit, una cosa que van fer bé, nominal i greu, infundada al regidor Josep Fabra i a mi 

mateix, David Cervera, de fer pressió per a retirar la subvenció atorgada a l’Ajuntament per les 

obres de la bassa de les Olles.  

Estes acusacions, llençades sense cap prova, no només són falses, sinó que també suposa un 

atac directe a la nostra integritat i al nostre honor, és molt greu, el que van fer. A més, l’execució 

de les obres de la bassa de les Olles, sense l’autorització pertinent, com deia l’informe del parc, 

posa de manifest una greu negligència per part d’aquest equip de govern.  

I, per tot això, el grup de Millorem hem proposat al Ple l’adopció dels següents acords. 

El primer és la presentació de proves o retirada immediata d’aquestes acusacions. Hem demanat 

que es retirin immediatament aquestes acusacions tant contra el meu company com contra mi, 

llevat de què puguin aportar proves documentals concretes que justifiquen aquestes greus 

afirmacions que van fer. En cas de no presentar-se cap prova, aquestes declaracions, si es vota a 

favor d’aquest acord, hauran de ser retirades i es procedirà a una disculpa pública a través dels 

mateixos canals que es van utilitzar per a fer aquestes acusacions.  

La depuració de responsabilitats, demanem en aquest acord a l’alcalde que retiri les 

competències delegades a la responsable d’aquestes calúmnies dirigides contra els regidors de 

Millorem. Repetim, molt greu lo que van dir. Si això fos contra el govern, canals institucionals, 

Deltacat i tot ho mourien, però com ataquen a l’oposició, no passa res.  

Demanem també al regidor que va fer aquesta publicació, que assumeixi la responsabilitat de 

forma immediata com a membre del consistori de l’Ajuntament de l’Ampolla, atès que aquest 

comportament és incompatible amb un valor de transparència, honestedat i respecte que han de 

regir la funció pública. Això que a vegades vostès també falsament mos imputen a nosaltres, però 

que després, a l’hora de fer-ho vostès, diràs que esta és la vara de mesurar que sempre tenen, la 

llei de l’embut.  

I el tercer és l’assumpció de responsabilitats en cas de sanció o pèrdua de la part subvencionada 

per l’obra”. És a dir, estem davant d’un tema que afecta el poble. Senyor Sebastià, este tema 

afecta el poble. Després diu que nosaltres no defensem el poble. En lo cas que l’Ajuntament de 
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l’Ampolla sigui sancionat o perdi part de la subvenció amb relació a les obres de la bassa de les 

Olles, demanem que retirin les competències delegades als responsables d’aquestes accions i 

que assumeixin les responsabilitats pertinents, perquè això és que és molt greu, senyor alcalde. 

És que se’n riu! O sigui, que el senyor alcalde se’n rigui quan estem demanant que algú assumeixi 

responsabilitats per la possibilitat de perdre una subvenció de diners del poble és que jo ho 

considero molt greu. I és que este grup ho considera molt greu.. Rigui perquè hi haurà algun dia 

que algú haurà d’assumir les responsabilitats i riure, però potser la culpa també serà de Millorem.  

Per tant, aquesta conducta, que novament continua sent negligent, creiem que demostra la 

incapacitat per a representar el poble de manera efectiva i responsable, perquè vostès s’enfronten 

possiblement a pèrdues de subvencions, se’n riuen i mos acusen a nosaltres.  

L’alcalde 

Té la paraula el portaveu del grup municipal del PSC. Res a dir?  

Té la paraula la Meritxell Faiges, regidora del grup municipal de Junts.  

La Sra. Meritxell Faiges  

Com acaba de dir ara vostè mateix, aquests dos regidors se van nombrar a les xarxes de Sumem, 

per tant, jo trobo que esta moció ja no tindria ni cabuda, perquè no es van nombrar per xarxes 

oficials de l’Ajuntament, però ja que hi estem, debatrem. Voldria aclarir que els noms dels regidors 

van sortir al perfil polític del grup de govern, no al perfil oficial de l’Ajuntament. I si vostès no 

retiren cap de les barbaritats que solen dir pels seus perfils tant polítics com vinculats, per què 

hem de retirar nosaltres una veritat?  

Vostès demanen proves documentals per a aquestes afirmacions. Mirin, aquestes proves, les 

aporten vostès mateixos i les ensenyaré. Si mireu el punt 3 de la vostra moció, el que acabem de 

llegir, automàticament es desprenen les seves ganes d’atacar al regidor i de treure la subvenció. 

Si miren la publicació que vostès van fer el dia 7 de gener ja amenaçaven, 7 de gener, parlem, ja 

amenaçaven que es tindria que treure la subvenció. Vos llegeixo lo paràgraf: “Incompliment 

normatiu. L’informe dels Agents rurals confirma que les obres no complien amb els procediments 

legals, fet que podria comportar sancions i pèrdua de subvencions per al nostre municipi”. Això ho 

deien vostès el dia 7 de gener. Em poden dir vostès en quina part de l’informe del parc o dels 

Agents rurals es parla de perdre la subvenció? M’ho poden dir? Perquè a cap lloc ho posa. Són 

vostès els que demanen que es tregui. No ho fan ni el parc ni els Agents rurals. Ho fan vostès.  

Si vostès s’han cregut que aquí nosaltres vindrem a explicar amb qui parlem i què ens expliquen, 

van errats. No ho farem, perquè nosaltres tenim molt clar el que vol dir la lleialtat institucional i el 

que no ens pugui dir o comentar persones d’altres organitzacions públiques, nosaltres no ho 

direm. No farem com vostès, que ja en una publicació del dia 13 de desembre, ja van 
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comprometre, cosa que diuen que no ho fan, però aquí sí que està la prova, ja van comprometre 

el tècnic del parc, la persona que signa les certificacions d’obra i vostès el van qüestionar.  

Llegeixo: “L’any passat es van licitar unes obres a la bassa de les Olles per un valor de 47.000 

euros, amb la certificació d’obres de 31 de juliol, que les firma el tècnic del parc, aquesta quantitat 

estava esgotada, però els treballs van continuar durant l’agost i el setembre. Com és lògic i 

natural, hem preguntat…”. Vostès, aquí estan atacant el tècnic del parc, que és el responsable de 

signar aquestes certificacions d’obra. Què estaven dient que estava mentit? Nosaltres no ho farem 

això, nosaltres no ho defensarem.  

I en aquesta publicació del dia 13 vostès buscaven il·legalitats i, com no les van trobar i els va 

sortir malament, llavors van anar a per la subvenció. L’únic que els ocupa i preocupa és anar en 

contra de tot el que fa aquest Ajuntament, caigui qui caigui. Així, vostès volien proves i ja els ho he 

donat: No farem cap rectificació.  

I ara, senyor alcalde, si em permet, voldria passar-li la paraula al company Víctor, perquè el tercer 

punt es parla d’ell, per al·lusió al tercer punt.  

L’alcalde 

Té la paraula el senyor Víctor Colomines. 

El Sr. Víctor Colomines 

Vostès convoquen un ple per a defensar la seua dignitat. Que es creuen que nosaltres no en 

tenim, de dignitat? La dignitat s’ha de guanyar. Jo crec que han perdut una miqueta l’honor. Els 

meus companys i jo no el perdrem. Ni de tant pedalejar ens sortirà la cadena del lloc ni perdrem la 

fulla del llibre que estem llegint, ni ens emmarcarem al mercat del sabor. 

Vostè, senyor Cervera, em fa una publicació que em deixa fino fino. La veritat és que quan la vaig 

veure, me va fer bastant de mal, però després de reflexionar una mica i pensar vaig dir; espera..., 

que quan la feia una persona que, cada vegada que maneja la boca, diu una embusteria, aquí ja 

ho vaig vore tot.  

Ara llegiré uns quants punts de l’informe del parc, que diu la valoració dels fets denunciats del 

GEPEC: “Obertura dels nous vials. En la denúncia s’indica que s’han obert nous camins a la zona, 

però només hem constatat que s’han arranjat els ferms dels actuals itineraris naturalístics. 

Possibles danys que la nidificació de bitó. No es té constància de la nidificació d’aquesta espècie 

al Delta de l’Ebre des de l’any 1997. Danys en les colònies de reig. El parc natural realitza censos 

de colònies, nidificació de reig cada quatre anys. L’últim va ser el 2022 i no es va localitzar cap 

colònia de l’indret.” 

M’acusa que faig les feines en temps de nidificació. A veure, li explicaré per a què ho entengui una 

miqueta. Dins la bassa de les Olles no es va entrar fins al setembre. La resolució diu ben clar 
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“resolució d’autorització”, que això ho fa lo Director General. Això ho fa el Director General. 

“Resolució d’autorització per a la realització de treballs en el període comprès entre la data de 

l’autorització i el 31 de juliol”, que són les feines que es van fer als camins. L’únic que es va fer va 

ser segar el que és la vora dels camins, lo que donava del camí al desaigües, perquè les aus allí 

no nidifiquen per res del món. Sap per què? Doncs jo li diré per què. No nidifiquen perquè tenen 

temor a les alemanyes i als depredadors, cosa que vostè no sé si ho sap. La nidificació se fa dins 

la bassa i al costat de la bassa, i al costat al de Figueres, que és on hi ha més nidificació i allí no 

es va entrar fins al setembre.  

La resolució diu que, “atès el caràcter dels treballs subvencionats, vist que poden ser útils per a la 

gestió o per a sensibilitzar sobre el valor de la natura, atès que la demora que en les resolucions 

d’atorgament i termini per a l’execució i justificació fins el 30 de juny del 2024 impliquen un marge 

temporal curt per desenvolupar les actuacions, a proposta del cap de Servei de Fauna i Flora, 

resolc: Autoritzar a les persones que ja han rebut subvenció de manera general excepcional i 

extraordinària a la realització dels treballs en el període comprès entre la data de l’autorització i el 

31 de juliol”.  

Vostès es preocupen de la bassa de les Olles quan vostès volen. A una Junta Rectora del Parc, el 

Director va presentar el projecte del camí de guarda de la bassa de les Olles. L’únic que es va 

oposar en aquest projecte va ser l’Ajuntament de l’Ampolla i els caçadors, que estaven 

representats en mi. Vostè, senyor Fabra, el tenia a la dreta meua, i encara ha d’obrir la boca ara. 

Vostès defensen quan volen. Com no…, és que no s’ha de votar, s’ha de defensar. Se va a 

defensar, no a votar. No. Davant de mi, tinc 30 persones de testimoni. És igual. Estic parlant jo. 

Quan acabi de parlar, em diu lo que vulgui i després jo li contestaré.  

Dels 365 dies de l’any, 200 dies caço, pesco o treballo per a què la bassa de les Olles no es perdi. 

Fa 15 anys que la gestiono, juntament amb els caçadors i l’Ajuntament de l’Ampolla. Ni a vostès ni 

al GEPEC els he vist mai pegar una palada.  

Per mi, s’han deixat el punt més important d’avui. I ara els ho explicaré per a què m’entenguin. 

Qualsevol dia estarà un pagès treballant a la seua terra tan tranquil amb el seu tractor i passarà 

un home pel costat i li dirà: “L’he de denunciar”. I dirà: “I per què m’ha de denunciar, si jo estic 

treballant les meues terres, com tota la vida he fet, i no veig cap problema?”. I li dirà: “Sí, l’he de 

denunciar perquè ha xafat un niu i a casa seva nosaltres també manem”. La guerra constant que 

hi ha amb els consells de caça, en contra la caça, aquí a Terres de l’Ebre o amb la pesca, vostès 

per a mi el punt més important que s’han deixat avui aquí en aquest ple era una moció en contra 

del GEPEC, defensant el territori i defensant el poble de l’Ampolla.  

Res més.  

 

L’alcalde 
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Té la paraula el senyor David Cervera.  

El Sr. David Cervera 

Començaré pel final, i és on s’ha fet una defensa de la bassa i s’ha atacat inclús el meu company, 

dient que ell no defensa la bassa. Recordo que aquest govern no s’està posant el deslinde. 

Recordo que aquest govern ha fet unes obres a la bassa de les Olles, un espai natural que s’han 

de fer obres i s’ha de protegir. S’ha de treballar, com diu el senyor Víctor, ho va fer sense demanar 

autorització al Servei de Flora i Fauna del parc natural. Ens diu que ell treballa molt a la bassa pel 

tema de la pesca, és cert. I això és un interès particular també. Per tant, es defensa la bassa en 

interès del poble.  

Després, ens ha parlat d’espècies, és que nosaltres no hem parlat de cap espècie. Hem parlat 

simplement gestió. No hem parlat, no hem fet ni lliçons biològiques ni de nidificar i de deixar de 

nidificar. Però deixi’m preguntar-li una cosa, senyor Víctor. Ja que vostè ha parlat de la nidificació 

amb una gran expertesa. I ha parlat de la zona de Figueres i, damunt, ha aprofitat per a dir-me 

mentider i dir-me que jo, cada vegada que parlo, menteixo. Doncs ara li vaig a fer una pregunta 

que vostè ha fet aquí i a veure si és capaç de mirar-me als ulls i respondre’m sense mentir. 

Perquè jo sé la veritat, eh? Vostè me pot dir i me pot assegurar que a la zona de Figueres no es 

va xafar al mes de juny, per una empresa de Deltebre? És a dir, en època de nidificació. Perquè si 

vostè em diu que no, està mentint.  

A la zona de Figueres se va xafar al mes de juny, per una empresa de Deltebre que va 

subcontractar l’empresa que va guanyar la licitació i vostè ho sap. Per tant, com em digui 

mentider, i li dic amb tot lo respecte i tot el carinyo, quan me digui mentider, estigui segur de que 

no digui mentides, perquè segur que vostè no en diu.  

I després em parla d’una publicació i m’ha parlat amb un to enfadat i m’agradaria saber quina 

publicació és, perquè, clar, si no em diu el que és, no li puc contestar.  

I passant a la senyora regidora, no ens ha aportat ni una simple prova. L’únic que ens ha dit és 

que nosaltres anem en contra del poble. No, no, nosaltres defensem els interessos del poble i 

defensem els diners del poble, perquè vostès els fiquen en risc. És que vostè ens està dient que 

nosaltres hem ficat en perill una subvenció perquè parlem de què es pot perdre una subvenció. És 

que és per això, que estem portant esta moció, perquè vostès fiquen en perill els diners del poble.  

I dir que això és culpa nostra no és cert. Diu que nosaltres parlàvem de pèrdua de subvencions, 

òbviament, perquè al document del parc ficava que allí podien haver responsabilitats legals. I això 

són sancions. Vostès sabien que podíem perdre la subvenció, perquè així ho deien personal 

d’altres administracions.  

I llavors una cosa, senyora Meritxell, vostè ha parlat d’una certificació d’obra i ha atacat a un 

tècnic del parc natural. A veure, m’ha semblat una mica de perduda, igual que amb la web de 
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Turisme, perquè el tècnic que firmava era el tècnic de l’ajuntament, no el tècnic del parc natural. I 

jo vaig vindre a parlar amb el tècnic de l’Ajuntament personalment, i li vaig dir que allí 

possiblement hi havia un error, en aquella certificació perquè, tal com certifica ell, certificava que 

les obres s’havien fet totes en època de nidificació. Òbviament el tècnic em va reconèixer que hi 

havia hagut un error i que ho canviaria. Per tant, jo vaig vindre personalment a protegir el tècnic 

de l’Ajuntament d’un error que segur va detectar i que vostè, encara a dia d’avui, es pensa que 

era un tècnic del parc natural. Sí, igual que la web de Turisme. 

I clar que això s’ha de portar a ple! S’ha de portar ple, perquè és molt greu. Igual que vostès han 

portat aquí, sense cap prova, a ple, acusant-nos de liderar les vinculacions, una prova, una 

acceptació. Gemma, una prova palmària i una acceptació. Igual que vostès l’han portat a ple, ara 

els demanem aquí, una vegada més, que no donen una acusació que la portin amb proves. És 

que vostès estan liderant l’ajuntament i han de treballar amb rigor. Vostès no poden fotre un tir a 

l’aire. No estem a la bassa tirant a una tina. Vostès no poden pegar una escopetada a l’aire a 

veure quin pato cau. Han de portar proves del que diuen.  

I vostès han fet unes afirmacions molt greus que no tenen cap prova i, damunt, saben que tenen 

en risc la subvenció, perquè ho saben, que la tenen en risc. I encara ens diran que nosaltres els 

hem intentat fer perdre la subvenció. Quan gent d’aquest grup, gent de Millorem ha parlat 

personalment amb gent que pot lluitar per a que no perdrem la subvenció i ha demanat per favor, i 

no són del nostre color polític, hem demanat per favor que es faci lo possible perquè l’ajuntament 

no perdi la subvenció, senyor Víctor. I hem treballat per la seva dignitat, perquè vostè és un 

company de consistori.  

I nosaltres no volem que l’ajuntament perdi la subvenció, però si la perd, òbviament que hi han 

d’haver responsabilitats, òbviament. Perquè la meua faena al sector privat, si m’equivoco, 

m’exigiran la responsabilitat. Jo, si veig perdre els diners de la meua empresa, m’exigiran la 

responsabilitat. I així és la vida. És que quan una persona s’equivoca, el primer que ha de fer és 

reconèixer que s’ha equivocat. I si hi ha unes conseqüències, el següent que ha de fer és assumir 

les responsabilitats i, a veure, les responsabilitats, igual ens sona a què vulguem fer aquí, com diu 

el senyor Sebastià de vegades, el Torquemada. Doncs no, no volem fer el Torquemada.  

S’han d’assumir responsabilitats perquè vostès estan gestionant els diners del poble, i si els 

fiquen en risc, s’han d’assumir unes responsabilitats. És que no és res personal. Estem treballant i 

parlant del diner públic. Si fos de casa meva, li exigiria la responsabilitat d’una altra manera, però 

és que estem parlant dels diners de la gent del poble de l’Ampolla. I, per això és que portem esta 

moció, per a que retiren estes acusacions falses, totalment falses i sense cap prova, una vegada 

més i per a que s’assumeixin responsabilitats en cas de què hi hagi una pèrdua de subvenció o 

que, com a mínim, que això no torni a passar.  

L’alcalde 
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Té la paraula la regidora Meritxell Faiges.  

La Sra. Meritxell Faiges  

Entre tantes coses, primer demanar disculpes si m’he equivocat de tècnic, també vostès 

s’equivoquen d’articles. Equivocar-se és d’humans. Al parlar m’he equivocat. Tothom se pot 

equivocar.  

Seguim. Tornem a les proves. Vos he donat les proves i vos torno a dir: Jo no he de dir amb qui 

parlem o deixem de parlar. Lleialtat institucional per damunt de tot. No m’ho crec que vostès 

vulguin que ens donin la subvenció, senyor Cervera, això no s’ho creu ningú.  

I ja que m’ho ha tret per segona i tercera vegada i he intentat callar durant tot lo ple només per a 

vostè de demanar responsabilitats, no fa molt en va publicar una pel tema del comerç que 

demanaven la meua responsabilitat, el meu cap. Vostès, han comprovat les xifres que sortien al 

diari? No és mentida, senyor Cervera, que ho aprofiten tot per a fer mal per mal. Llavors aquí te’n 

puc dir, de proves, senyor Cervera.  

El diari va tindre una errada. La xifra que ens ficava a nosaltres corresponia a Camarles. Vostès 

es van preocupar de corroborar aquelles xifres? I van corroborar el peu de mapa que fixa a cada 

població de què les dades pot ser no s’ajusten a la realitat del poble, que hi ha més comerços? Ho 

van comprovar? No. Van demanar la meua dimissió, igual com ho estan fent ara amb el senyor 

Víctor, que amb el tema de la bassa no hi ha ningú al poble que li arribi a la sola de les sabates, 

en cuidar-la i treballar-la, senyor Cervera. Deixem estar de ser tan cínics i vindre al ple o a 

qualsevol sessió plenària a fer el que no demostren el que fan per les xarxes.  

L’alcalde 

Li dono la paraula al senyor Víctor,  

El Sr. Víctor Colomines 

A veure, que arribi una factura el mes de juliol, no vol dir que la faena es faci el mes de juliol. Per 

als caçadors, xafar a Figueres el juliol és inviable per a la caça. No s’ha xafat mai. Fins al 

setembre no s’ha xafat mai. Pregunteu a qualsevol caçador de l’Ampolla. Pregunteu a qui vulgui. 

No s’ha xafat mai.  

Llavors, li vaig a dir una cosa. Si fos D’Artacan , la funda per l’espasa no la necessitaria mai. 

M’entén? I llavors vostè si ha de fer mal a un familiar o a un amic per a fer mal a l’Ajuntament de 

l’Ampolla, pel que he vist jo, ho farà. No té filtre.  

No tinc res més a dir. 

L’alcalde 
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Sí. Abans de passar la paraula al senyor Cervera, vostè vol tornar a parlar.  

El Sr. David Cervera 

Jo no entenc perquè pot parlar tanta gent, senyor alcalde… 

L’alcalde 

Per al·lusions. 

El Sr. David Cervera 

…tants de torns de paraula des del govern… 

L’alcalde 

Soc qui modera el debat.  

El Sr. David Cervera 

Ara allò que hem dit abans, que vostè farà parlar tothom.  

L’alcalde 

Té la paraula la Gemma Caballé. 

La Sra. Gemma Caballé 

Molt ràpidament. Per al·lusions. El senyor David Cervera ha dit que es va fer un ple el 25 

d’octubre del 2024 per a portar a fiscalia, per sotmetre a votació a la fiscalia un compte anònim 

sense cap prova. Les proves les vam repetir. Les va llegir el senyor alcalde i es va explicar tot el 

que teníem.  

I, és més, si considera que no tenim cap prova, potser em pot respondre les següents preguntes: 

Per què a dia d’avui encara no apareixen com a seguidors des del compte de Millorem al perfil de 

l’Ajuntament de l’Ampolla d’Instagram? Segona pregunta: Per què no poden posar “me gusta” des 

de compte de Millorem al perfil de l’Ajuntament de l’Ampolla? Tercera pregunta: Per què encara no 

poden comentar al perfil d’Instagram de l’Ajuntament de l’Ampolla? Per què al bloquejar el compte 

anònim des del compte oficial de l’Ajuntament, també es van bloquejar els altres comptes que 

estaven vinculats i que META ens va notificar? Per què al bloquejar des del compte de l’oficina de 

Turisme va passar exactament el mateix? Tot això no són proves, senyor Cervera?  

Res més. 

L’alcalde 

Té la paraula el senyor Cervera.  
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El Sr. David Cervera 

Començaré pel final, tot i que no està per a res al punt de l’ordre del dia el que acaba de dir la 

senyora regidora i que per al·lusions… Jo no l’he nombrat, jo no he al·ludit, no, senyora Caballé. 

Jo no l’he nombrat per a res. Però vol que en parlem, en parlarem. Del que vostè van portar i van 

dir que ho portarien a fiscalia, que, per cert, me pregunto si ho han portat, me pregunto com estan 

aquestes investigacions, perquè a casa meua, dins de casa meua, no ha vingut ningú a trucar a la 

porta i dir-me: “Ei, David Cervera, Millorem, esteu vinculats en alguna cosa que és il·legal”, però a 

l’Ajuntament de l’Ampolla, per desgràcia, sí que ha vingut algú a demanar informació, perquè 

aquestes investigacions sí que han tirat endavant, perquè tenen un recorregut penal i perquè hi ha 

infraccions penals.  

Respecte a totes estes proves que diu que tenen, senyora Gemma, i totes aquestes preguntes 

que vostè aquí fa, de gent que fa, l’ús de xarxes que fa, jo me n’he de refiar del que fan vostès 

amb les xarxes? Jo puc confirmar que vostès no ens tenen bloquejats al compte anterior? És que 

damunt, el primer compte, que ja van fer vostè la vinculació, era un compte anterior. Aquell 

compte ja va desaparèixer. I ara hi ha una altre compte, però vostè també el tornen a vincular-lo, 

no el tornen a vincular… Vull dir, vostès vinga a fer vinculacions.  

Però és que al final vostès cada vegada foten una cortina de fum. Vostès, cada ple, després de 

demostrar la seua mala gestió, el innombrable, Voldemort, el dolent del poble, Camal. Quan per a 

mi, n’hi ha un altre de Camal que és pitjor, val? Però no, però el dolent és Camal, per tapar tota la 

mala gestió del poble. I fan estes afirmacions per tapar la mala gestió.  

I mentre aquí, lo senyor regidor, que jo li he dit que li tinc un respecte,  no sé què ha dit de 

D’Artagnan, és que no ho he sentit o no ho he volgut sentir, perquè ni que jo anomeni “feixistes”, 

jo vinc a debatre per a ajudar al poble a anar millor. I vostè m’ha tornat a respondre una pregunta i 

m’ha mentit. Perquè sap que la zona de Figueres se va xafar al mes de juny, i és que jo he parlat 

amb el tractorista que va entrar a Figueres al mes de juny. I els caçadors ens han confirmat que 

es va entrar al mes de juny. Per tant, Víctor, vostè, va mentir.  

El Sr. Víctor Colomines 

Represento la Societat de Caçadors i no li permeto que digui una embusteria. 

L’alcalde 

Víctor, Víctor. 

El Sr. Víctor Colomines 

Està clar?  

L’alcalde 
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Víctor, Víctor. 

El Sr. Víctor Colomines 

El dia que em porten les proves de què… 

L’alcalde 

Víctor, no estàs en ús de paraula. Tindràs un torn de rèplica. No estàs en ús de la paraula. Està 

fent ús de la paraula lo regidor David Cervera.  

El Sr. David Cervera 

Li agraeixo, senyor alcalde. I repeteixo que la zona de Figueres es va xafar el mes de juny. Vostè 

ara es pot ficar com vulgui. Se va xafar el mes de juny i tinc proves, que he parlat amb la persona 

que va entrar a Figueres i em va dir: “Sí, s’ha entrat a la bassa de les Olles el mes de juny”. I ja 

està. I és l’únic que volia replicar-li, que si vostè em deia mentider a mi, doncs com a mínim, 

estem segurs.  

Senyora Meritxell, ni una prova. No m’ha donat ni una prova de que nosaltres volguéssim fer 

perdre la subvenció. Estem en el mateix, en triangulacions, en suposicions, en sí, perquè sí… 

Escolta, cal un document, una instància, una comunicació formal, ni que sigui una conversa de 

WhatsApp, on haguéssim demanat que es retiri la subvenció. En canvi, jo sí que tinc 

comunicacions no formals amb persones dels serveis territorials on els demano per favor que 

facin el possible per a què no es perdi esta subvenció i vostè ens diu novament que nosaltres 

volem fer perdre la subvenció..  

I després amb lo tema del comerç: Vostè vol matar el missatger. Una vegada més, a qui fot la 

culpa? A Millorem. Anem a ficar dos suposicions. Primera suposició, és que la notícia del comerç 

sigui verdadera. En lo cas de què sigui verdadera, per què matar el missatger? Per què culpar 

Millorem? De què Millorem haguem fet pública o ens haguem fet ressò d’aquesta notícia que 

afecta el comerç i el teixit comercial del nostre poble i que, per tant, afectaria els nostres 

comerciants. No, no, senyora Faiges, però és que no he acabat.  

I en lo cas b, de què estiguem davant d’un error flagrant i greu del diari, escolti, lo primer que 

hauria de fer és fotre una demanda al diari. Igual que ens volia a nosaltres portar a fiscalia per 

encara no sé el què, aquestes acusacions que fa el diari, o  falsa notícia, és igual. Escolta, fot una 

demanda al diari o en el cas de què el diari assumís públicament que s’han equivocat,  Millorem 

l’Ampolla els primers de retirar les afirmacions, de demanar-li disculpes personalment, senyora 

Meritxell Faiges Albiol, perquè hauríem fet unes afirmacions que per un error del diari, les hauríem 

fet. I nosaltres reconeixeríem els nostres errors i no mataríem el missatger! No aniríem ni en 

busca del diari ni en busca de la senyora Faiges. El diari hauria d’assumir les responsabilitats i 

nosaltres les nostres.  
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En el cas de que fos fals, té la nostra paraula de què nosaltres rectificaríem. Firmaríem disculpes. 

Igual que demanem en esta moció, que retiren les acusacions i que ens demanin disculpes. 

Millorem estem disposats. I vostès? 

L’alcalde 

Té la paraula per al·lusions el regidor Víctor Colomines.  

El Sr. Víctor Colomines 

Jo, pel que veig, l’únic pardal que vol matar en esta bassa és a mi. Ho tinc clar, ho tinc clar. L’únic 

pardal que vol matar en esta bassa és a mi. Li torno a repetir. 

Li agrairia que, en qualsevol data, quedéssim vostè i jo i el tractorista i m’ensenya quin tractorista 

va ser, perquè ni la societat ni l’Ajuntament no el van llogar. Perquè llavors davant de mi estarem 

molt estrets i en parlarem.  

L’alcalde 

Alguna cosa a afegir, per a tancar el debat? No? Val.  

El Sr. David Cervera 

Simplement dir, aquest senyor reafirma que no, aquest grup es reafirma en què sí, i ja està.  

L’alcalde 

Per tant, ara, senyor Cervera, què he de fer? Primer he de passar a votació i després tancar el 

ple…, el punt. O tanco el punt i passo a votació, perquè clar, és que l’ordre del dia… 

El Sr. David Cervera 

Igual que ha donat tres punts d’intervenció als seus regidors les vegades que han volgut per les 

al·lusions que han volgut, si ara mos fa una al·lusió, doncs el mínim per sentit constitucional i 

democràtic, que vostè li agrada molt parlar d’això, ens hauria de donar torn de rèplica. Que no ho 

vol fer? No ho faci, perquè ja mos queda clar. Vostè és l’alcalde i fa el que vol. 

L’alcalde 

M’acaba de dir que no vol parlar més? T’he dit: “Vol parlar?” i has dit: “No”. Jo te dic, ara jo tanco 

el punt o passo a votació? Perquè clar, “el orden de los factores no altera el producto", pero 

bueno, anem a fer-ho així. 

(El senyor Castañeda demana la paraula.) No, ara ja estem al punt de votació, ara ja no es pot. 

Hagués demanat la paraula abans, senyor Castañeda.  
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Per tant, passarem a votació, simplement diem allò que deia una mica la regidora amb el tema del 

que ha sortit al diari del comerç, doncs bé, vostès aplaudien. Quasi se n’alegraven que haguéssim 

baixat amb el comerç.  

Vots a favor de la moció? Vots en contra? 

Per tant, se rebutja la moció del grup de Millorem per 3 vots a favor i 8 vots en contra, 8 vots en 

contra del grup municipal del PSC i del grup municipal de Junts per l’Ampolla. 

No havent més temes per a tractar, s’aixeca la sessió. 

 

 

 

  No hi ha assumptes 
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B) ACTIVITAT DE CONTROL 

C) PRECS I PREGUNTES 


